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Př́ıklad 1 Signál jsou kursy CZK/EUR na konci každého pracovńıho dne.

Jedná se o signál:

A B C D
deterministický náhodný deterministický náhodný

s diskrétńım časem s diskrétńım časem se spojitým časem se spojitým časem

Př́ıklad 2 Signál x(t) je definován jako

x(t) =

{

1 − t2 pro t ∈ [0, 1]
0 jinde

Na obrázku:

−4 −2 0 2 4
0

0.2

0.4

0.6

0.8

1

t

x(t)

je signál

A B C D
x(−t − 1) x(−t + 1) −x(−t − 1) −x(−t + 1)

Př́ıklad 3 Počátečńı fáze harmonického signálu, definovaného pomoćı zpožděńı:
x(t) = 45 cos[ 1

16
π(t − 0.4)]

je

A B C D
φ1 =-0.0393 rad φ1 =-0.0785 rad φ1 =-0.0982 rad φ1 =-0.1178 rad

Př́ıklad 4

−10 −5 0 5 10 15 20
−15

−10

−5

0

5

10

15

t

x(t)

Na obrázku je diskrétńı cosinusovka x[n] =

A B C D
12 cos(0.7854n + π

2
) 12 cos(0.3927n + π

2
) 12 cos(0.7854n − π

2
) 12 cos(0.3927n − π

2
)

1



Př́ıklad 5 Periodický signál se spojitým časem je dán jako sled parabol prokládaných nulami (pozor,
neńı to usměrněná cosinusovka!):

x(t) =

{

1 − t2 pro t ∈ [−1, 1]
0 pro t ∈ [−2, − 1] a t ∈ [1, 2]

s periodou T1 = 4
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Středńı hodnota signálu je

A B C D
x̄ = 0.3333 x̄ = 0.2725 x̄ = 0.5 x̄ = 0.5644

Př́ıklad 6 Středńı výkon signálu z př́ıkladu 5 je

A B C D
Ps = 0.1855 Ps = 0.2 Ps = 0.2667 Ps = 0.3816

Př́ıklad 7 Signál x1(t) je nenulový na intervalu t ∈ [0, 2] a signál x2(t) je nenulový na intervalu t ∈ [0, 3].

Určete, na jakém intervalu bude nenulová jejich konvoluce y(t) = x1(t) ⋆ x2(t)

A B C D
t ∈ [−∞, +∞] t ∈ [0, 3] t ∈ [0, 5] t ∈ [0, 6]

Př́ıklad 8 Pro n = [0 1 2 3 4] jsou dány diskrétńı signály:
x1[n] = [5 3 0 0 0] a x2[n] = [-1 1 0 0 0]
Výsledkem jejich konvoluce y[n] = x1[n] ⋆ x2[n] je pro n = [0 1 2 3 4 5] signál y[n] =

[-5 3 2 0 0] [5 -3 -2 0 0] [-5 2 3 0 0] [5 -2 -3 0 0]

Př́ıklad 9 Diskrétńı systém má impulsńı odezvu h[n], která je nenulová pouze pro n ≤ 0
Tento systém je:

A B C D
kauzálńı nekauzálńı na mezi kauzality nedá se určit

Př́ıklad 10 Periodický signál z př́ıkladu 5 bude mı́t tyto koeficienty Fourierovy řady:

A B C D
kladný c0 nulový c0 nulový c0 kladný c0

nenulové pouze nenulové ck pro nenulové pouze nenulové ck pro
c1, c

−1 k ∈ [1, +∞) c1, c
−1 k ∈ [1, +∞)

nulové ck pro |k| > 1 a k ∈ (−∞,−1] nulové ck pro |k| > 1 a k ∈ (−∞,−1]
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